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40ª SESSÃO ORDINÁRIA  - 15/09/2022 
 

[ANA ] O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Boa tarde a todos! Convido todos os vereadores a tomarem assento. 

Gostaria de nomear o vereador Dito Xaréu, Ad-hoc, para nos auxiliar aqui à mesa. Peço 

ao secretário que faça a chamada dos senhores vereadores para a verificação de quórum. 

O SENHOR SECRETÁRIO AD-HOC (VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA) 

– Boa tarde, presidente! Boa tarde, mesa diretora, nobres pares. Boa tarde, imprensa! Boa 

tarde galeria, pessoal da taquigrafia. Boa tarde, Deus! Obrigado, Pai, por mais esta 

oportunidade. 

(É feita a chamada do senhores vereadores para a verificação de quórum). 

Há quórum, presidente. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) –Havendo quórum regimental, declaro aberta a sessão. Dando 

seguimento, peço a todos os presentes que se coloquem de pé para que o vereador, Fábio 

Veterinário, faça a leitura de um texto bíblico. 

O SENHOR VEREADOR FÁBIO MAIO – Boa tarde a todos! Vamos ler a palavra de 

Deus em Provérbios, 25. 

(É feita a leitura de um texto bíblico). 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Em discussão Ata anterior. Como os senhores não tem interesse, 

declaro o processo de votação. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Solicito ao secretário que faça leitura dos avisos protocolares. 

O SENHOR SECRETÁRIO AD-HOC (VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA) 

– Presidente, não há avisos protocolares. Mas justificando aqui a ausência da vereadora 

Rosana Pinheiro; Sabrina Astori, por motivo de saúde; Wendel Lima e Zé Preto, por 

compromisso externo a esta Casa de Leis. 

Pela ordem vereador Franz Tristão. 

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO – Senhor presidente, eu venho a esta 

tribuna pedir a retirada de pauta da minha Indicação n.º 532/2022 e da minha Moção n.º 

257/2022. Gostaria que o senhor colocasse em apreciação. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – É regimental. Vou colocar em apreciação. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovada a retirada. 

Pela ordem vereador Izac Queiroz. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ – Senhor presidente, nobres vereadores, 

público que nos acompanham. Plateia, hoje, com a presença da Rosângela, uma amiga de 

juventude. Não vou falar a época para não revelar as nossas idades, não é Rosângela? É 

com alegria que estamos aqui. O plenário da nossa Câmara está sendo reformado. E, hoje, 

eu tenho o privilégio de homenagear uma pessoa que tem representado a nossa cidade, 

representado o Espírito Santo e o Brasil. Eu quero, neste momento, conceder uma Moção 

de Congratulação, Louvor e Aplausos ao Rafael Silva Santos, jogador da seleção 

brasileira de futebol de areia. Campeão sul-americano, sub-20, no Uruguai e artilheiro. 

Campeão sul-americano, em 2019, na Argentina; artilheiro. E campeão brasileiro, 2021. 

Campeão espanhol, também, em 2021. Então é com muita alegria que eu gostaria de ao 
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Rafael – que é o seu xará – que colocasse o vídeo do Rafael Silva. (Vídeo)...[02 

SAMUEL] ... (É efetivado o vídeo do Rafael Silva. (Vídeo) 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Quero convidar para vir aqui 

na frente. O Rafael é natural de Anchieta, hoje atualmente Rafael mora em Guarapari. 

Rafael receba desta casa assinado por esse Vereador e aprovado por todos os demais 

vereadores uma Moção de Congratulações Louvor e aplausos por tudo aquilo que você 

tem feito por nós. Você é um menino muito humilde que mora em Guarapari, que tem 

representado pelo que os senhores viram nesse vídeo as narrações sempre foram em 

outros idiomas. O Rafael tem rodado esse mundo representando não só o Espírito Santo, 

mas principalmente a cidade de Guarapari. Então, em nome desta casa uma simples 

homenagem essa Moção de aplausos. Parabéns! Vou só justificar Presidente o Rafael vai 

precisar se ausentar, ele tem uma reunião com prefeito de Anchieta, que é um Prefeito 

que abraça o esporte, Rafael manda um abraço para prefeito Anchieta e dá os parabéns, 

porque infelizmente o nosso não faz o mesmo. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Continuando aqui solicito o secretário que faça a leitura dos 

expedientes do Poder Executivo. 

O SENHOR SECRETÁRIO AD-HOC (VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA) 

– Lê: Projeto de Lei nº 133/2022 de autoria do poder executivo. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Baixado às comissões. Solicito o secretário que faça a leitura dos 

expedientes dos senhores vereadores. 

O SENHOR SECRETÁRIO AD-HOC (VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA) 

– Lê: Projeto de Lei nº 143/2022 de autoria do Vereador Dito Xaréu. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Baixado às comissões. Pela ordem o Vereador Dito Xaréu. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL DE SOUZA ALMEIDA – Presidente queria nessa 

hora também pedir aos nobres pares, é regimental, que Vossa Excelência coloque para 

apreciação dos vereadores a votação em bloco de preposições e homenagem da agenda 

da 40ª sessão ordinária de 2022 que o senhor coloque para votação em bloco discussão 

de todas as matérias. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – É  regimental a solicitação do nobre Vereador. 

Os senhores vereadores que aprovam, permaneçam sentados. 

Aprovado por todos os presentes. Solicito ao secretário que faça a leitura de todos os 

requerimentos,  indicações, moções e voto de pesar que estão no pequeno expediente. 

O SENHOR SECRETÁRIO AD-HOC (VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA) 

– Lê: Requerimento nº 053/2022 de autoria do Vereador Rodrigo Borges...[03 RUTH ] ... 

O Requerimento nº 055 foi pedido à retirada de pauta. 

O SENHOR SECRETÁRIO AD-HOC (MARCIAL SOUZA ALMEIDA) Lê – 

Requerimento nº 055/2022 de autoria do Vereador Franz Tristão. 

Indicação nº 361/2022 de autoria do Vereador Oldair Rossi. 

Indicação nº 376/2022 de autoria do Vereador Oldair Rossi. 

Retirada a Indicação nº 460 do Vereador Zé Preto e 499 também do Vereador Zé Preto. 

Indicação nº 509/2022 de autoria do Vereador Dito Xareu. 

Indicação nº 510/2022 de autoria do Vereador Dito Xareu. 

Indicação nº 519/2022 de autoria do Vereador Rodrigo Borges. 

Indicação nº 520/2022 de autoria do Vereador Rodrigo Borges. 

Indicação nº 521/2022 de autoria do Vereador Professor Luciano. 
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Retirada a Indicação nº 528 da Rosana Pinheiro e 529; retirado também do Vereador 

Doutor Franz nº 532. 

Indicação nº 533/2022 de autoria do Vereador Dudu Corretor. 

Indicação nº 534/2022 de autoria do Vereador Marcelo Rosa. 

Indicação nº 535/2022 de autoria do Vereador Fabio Veterinário. 

Indicação nº 536/2022 de autoria do Vereador Fabio Veterinário. 

Indicação nº 535/2022 de autoria do Vereador Fabio Veterinário. 

Indicação nº 537/2022 de autoria do Vereador Professor Luciano. 

Indicação nº 538/2022 de autoria do Vereador Leo Dantas também retirado da pauta. 

Moção nº 185/2022 do Vereador Zé Preto também retirado de pauta 

Moção nº 215/2022 de autoria do Vereador Oldair Rossi. 

Moção nº 225/2022 de autoria do Vereador Rodrigo Borges. 

Moção nº 231/2022 de autoria do Vereador Fabio Veterinário. 

Moção nº 255/2022 de autoria do Vereador Professor Luciano. 

Moção nº 257/2022 de autoria do Vereador Franz Tristão, retirado também. 

Voto de Pesar nº 018/2022 de autoria do Vereador Fábio Veterinário....[04 

CLAUDICEIA] ...  Essa foi retirada também, perdão. Presidente do Zé Preto já retirei e 

do Vereador Franz também 257. 

O SENHOR SECRETÁRIO AD-HOC (MARCIAL SOUZA ALMEIDA) Lê –  Voto de 

Pesar Nº  018/2022 de autoria do Vereador Fábio Veterinário. 

O SENHOR SECRETÁRIO AD-HOC (MARCIAL SOUZA ALMEIDA) Lê –  Voto de 

Pesar Nº  019/2022 de autoria do Vereador Fábio Veterinário. 

O SENHOR SECRETÁRIO AD-HOC (MARCIAL SOUZA ALMEIDA) Lê –  Voto de 

Pesar Nº  020/2022 de autoria do Vereador Fábio Veterinário. 

O SENHOR SECRETÁRIO AD-HOC (MARCIAL SOUZA ALMEIDA) Lê –  Voto de 

Pesar Nº  021/2022 de autoria do Vereador Fábio Veterinário. 

O SENHOR SECRETÁRIO AD-HOC (MARCIAL SOUZA ALMEIDA) Lê –  Voto de 

Pesar Nº  022/2022 de autoria do Vereador Fábio Veterinário. 

Terminado a leitura do expediente dos Vereadores. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Boa tarde a todos! 

Senhoras e senhores vereadores , público presente e também a população de Guarapari 

que nos acompanham pela tevê.  

Encerrada a leitura dinâmica de todos os expediente, requerimentos, indicações, moções 

e voto de pesar de autoria dos nobres Vereadores irei colocar todas as matérias do dia em 

votação.  

Em votação.  

Os vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Ainda no pequeno expediente com a palavra o vereador Oldair Rossi. 

O SENHOR SECRETÁRIO AD-HOC (MARCIAL SOUZA ALMEIDA) – Presidente 

antes da fala do vereador Oldair Rossi, gostaria de justificar a ausência do vereador Leo 

Dantas que também está em agenda externa. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Boa tarde a todos, Mesa Diretora.  

Queria falar aqui da minha indicação hoje referente aos filtros de esgoto ali da 

comunidade de Samambaia. Esses filtros de esgoto eles já estão comprados , esta aqui na 

sede da prefeitura e só falta fazer a instalação desses filtros para levar dignidade e acima 
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de tudo respeito ao meio ambiente  daquela localidade, o esgoto ele é despejado ao ar 

livre e trazendo contaminação naquela vala ali também o rio ali que vem sentido a Jabaraí.  

Então é de suma importância e quero fazer um apelo aqui ao prefeito Edson Figueiredo 

Magalhães e também ao Secretário de Meio Ambiente o Breno ao qual eu sou presidente 

da Comissão de Agricultura, Pesca e Meio Ambiente para fazer o mais rápido possível 

essas instalações para levar dignidade e bem estar aquela comunidade de Samambaia. 

Queria falar também, hoje eu estive na comunidade de Pau de Óleo, São João em visita, 

fomos lá em São Miguel, Cabeça Quebrada, andando pelo interior. Quero aqui também 

colocar em pauta um lutador pelo interior o Zazá  que conhece muito bem lá a região, a 

gente precisa do mais rápido possível o retorno das equipes de manutenção das estradas 

do interior. O interior acontece, choveu não tem jeito as estradas voltam;  porque? As 

estradas elas têm que  ter cascalhamento e material de qualidade nelas. Então os 

vereadores que compõe ai o interior de onde eu nasci lá São Felix aquela região. A 

população vem cobrando muito a gente pela volta dessas manutenções. E fico muito triste 

pelo Revisol que foi conseguido aí luta dos vereadores e pela secretaria de meio ambiente 

que esse material ele tem que continuar chegando e o Poder Executivo ele tem que fazer 

a contratação emergencial...[05 ANA ] ... contratação emergencial das equipes que façam 

tanto a terraplanagem quanto a colocação desses materiais de forma adequada, com 

pessoas técnicas, para que tenha um produto de qualidade colocado. Mas tenham a 

durabilidade também. Esse material, ele tem que ser misturado com argila; feita a 

terraplanagem, molhar, colocar e compactar. Tem que ser feito de forma técnica, senão, 

ele não tem durabilidade. Pelo contrário, esse material, ele mal aplicado, ele traz 

transtornos a curto prazo. Ele forma crateras e buracos vivos onde cai o pneu do carro e 

da moto, trazendo riscos iminentes a sociedade. Então eu peço, eu faço esse adendo aí ao 

Poder Executivo, onde sou base do prefeito aí, para que a gente consiga levar, acima de 

tudo, viabilidade e qualidade de vida não só o povo do interior, da cidade do interior. 

Porque nós temos vários pontos turísticos na área rural. Aqui a cachoeira Morosini, 

cachoeira Bravim, Buenos Aires e toda essa região do interior. Nós temos que ter muito 

respeito ao povo do interior e ao povo da cidade. Muito obrigado e uma boa tarde a todos! 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com a 

palavra o nobre vereador Luciano. 

Luciano, vereador, eu vou pedir um favor. Eu vou passar a palavra ao vereador Dito Xaréu 

porque o seu assessor, Juninho, está precisando de vossa excelência lá fora um pouquinho.  

Com a palavra nove vereador Dito Xaréu. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Boa tarde, mais uma vez, 

mesa diretora! Boa tarde, nobres pares! Boa tarde, imprensa, funcionários desta Casa! 

Boa tarde a todos! A minha vinda nesta tribuna, presidente, hoje, é só para agradecer a 

recepção. Porque eu estive em Meaípe, hoje, com alguns amigos. Mandar um abraço ao 

nosso amigo Meneli, que está ai na plateia nos prestigiando. O Meneli estava lá comigo, 

hoje, em Meaípe, também.  A gente fez uma visita, não é Meneli? Fizemos uma visita em 

Meaípe hoje. E agradecer aquela população de lá. Mandar um abraço a todos. E, em nome 

de Mica, o Almir e a Marta Neves, de Meaípe, a minha mãe, mandar um abraço a todos 

eles. Vou sair um pouquinho do município, presidente, mas não posso deixar de falar do 

quiosque Marisol, em Ubu, do meu amigo Jaime e minha amiga Tânia, e família. Um 

abraço para vocês. Sucesso, Jaime e Tânia. Que Deus abençoe vocês! Que vocês 

continuem sempre nessa luta aí com essa família bacana de vocês. E é um prazer para 

mim, poder estar falando aqui de vocês. Rafael, homenageado aqui hoje. Conterrâneo. 

Tive a honra de homenagear nas primeiras jogadas sua, não é Rafael? Que Deus abençoe 
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aí. Que Deus sempre esteja com você, livrando você e essas pernas, e esse peito e esse 

braço. E lutando e levando o nosso nome, o nome do nosso país, o nome da nossa cidade, 

da cidade de Anchieta, o nome do nosso estado, do lado aí do nosso irmão Badejo, que é 

um incentivador do esporte. Badejo, atleta. Hoje está no famoso “peito murcho” que é 

chamado. Mas é garotão. É garotão! Badejo ainda tem a camisa 3 dele, ele ainda pode 

vestir algumas camisa aí. Mandar um beijo a todos vocês e desejar uma boa tarde. 

O SENHOR 2º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR MARCELO ROSA) – Entrando no 

horário destinado aos oradores, solicito ao secretário, Dito Xaréu, que faça a chamada dos 

vereadores para falarem pelo tempo regimental de até seis minutos. 

O SENHOR SECRETÁRIO AD-HOC (VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA) 

– Vereador Denizart, Zazá, do PODEMOS. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – ...[06 SAMUEL]...   

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Boa tarde a todos, 

mesa diretora, demais colegas vereadores presentes. Oldair falou umas palavras aqui que 

realmente venha a calhar realmente com sempre, nós somos do interior e nós estamos 

sempre sendo cobrado, realmente a prefeitura precisa se estruturar. Eu falo isso aqui quase 

todas as sessões que a prefeitura precisa estar estruturada, principalmente que tá vindo 

por aí, vamos ter chuvas fortes, já temos problemas com as poucas chuvas que tivemos aí 

no interior. Então, nosso município não está preparado com a patrulha rural 100% 

preparada, para poder dar resposta as nossas comunidades do interior, nem tão pouco 

aquelas outras partes da comunidade, aonde nós não temos ainda infraestrutura como 

asfalto e drenagem. Então, realmente as palavras do Vereador Oldair são palavras que 

realmente nos toca porque nós somos dali, a gente faz um trabalho no dia e o outro dia 

que chove. Então, um dia você é herói e no outro dia que chove você vira vilão. No interior 

é assim, não é Sandro?! Então, a gente sente isso, aí e tem umas boas notícias para o 

vereador Oldair Rossi que nós temos a emenda do Senador Marcos Durval, aonde parte 

do interior que ele citou aqui será atendida com esses recursos. Então, se Deus quiser e o 

Prefeito acatar essas emendas, abraçar as emendas com suas dificuldades, nós vamos ter 

uma boa desenvoltura, mas o que eu volto aqui a essa tribuna para novamente fazer uma 

reclamação, a respeito de moradores em situação de rua no município de Guarapari, por 

diversas reclamações a gente tem feito e não estamos sendo atendidos principalmente no 

que deveria ser atendido. E nessa semana nós somos surpreendidos com morador em 

situação de rua armado com facas, ameaçando os moradores do entorno da Prainha do 

Una e no entrono de Setiba. E eu estava ao lado do comandante da Polícia Militar da 

Segunda Companhia o Capitão Gilberto, nós estávamos numa reunião no Centro quando 

chegou essa reclamação de alguém desesperado. Imediatamente ele entrou em contato e 

as equipes da Polícia Militar foram para lá atender, e por incrível que pareça esse cidadão 

já foi preso várias vezes. A ficha dele é uma coisa extensa, e ele está ali, foi detido e já se 

encontra solto e já se encontra lá na Prainha do Una esperando para acontecer uma coisa 

mais grave Menelli, que aqui no município de Guarapari essa situação virou cabide de 

emprego que eu já falei! Criaram o Centro Pop para fazer um cabide de emprego, porque 

resolutividade ali tem muito pouco. Na hora que precisa de uma coisa mais forte, mais 

pesada, uma coisa mais enérgica nesse município ninguém faz, ninguém procura saber a 

hora que aconteceu uma coisa grave. Em Vila Velha não tivemos uma senhora que que 

teve o seu crânio transpassado pela barra de ferro vindo de um morador em situação de 

rua, a qual hoje esse morador deve estar solto por aí a fora. Então o que acontece? As 

coisas só vão ser tomada atitude mais drástica e mais enérgica quando acontecer um 

acidente grave, se acontecer uma situação muito grave. Então, não é aqui uma 

perseguição, ao contrário já fizemos de diversas audiências públicas para tratar desse 

assunto para poder trazer o benefício, o cadastramento e o acolhimento... [07 RUTH ] ... 
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assunto para poder trazer o benefício, o cadastramento, e o acolhimento as pessoas 

moradores de ruas da nossa cidade para depois a gente conseguir através do município de 

Guarapari, fazer o retorno deles para a cidade deles, reencaminhar para a cidade deles, 

porque é isso que é o certo! Mas, não, chega em Guarapari né, e aqui é uma cidade 

hospedeira, de manhã eles têm de tudo: café da manhã, tem lanche, tem janta, e fora as 

igrejas, fora outras pastorais que vão de madrugada fazer os trabalhos delas e chegando 

lá, eles se acomodam, e por aqui vão ficando, e aqui ficam, aqui continua na cidade! Então 

nós temos que separar o morador de situação de rua e aqueles que estão aqui para cometer 

crimes como esse o cara armado, minério outro dia se encontrou comigo, o projeto que 

eu dei entrada nessa Casa aqui, infelizmente foi barrado pelas comissões, foi barrado pelo 

nosso poder aqui da Casa, Minelli, principalmente pela procuradoria, porque achava que 

esse meu projeto é um projeto que afeta os artistas, aos produtores, não é! Então está aí 

esse projeto aí, deve ser mal entendido, que foi o caso do malabares, o malabares quando 

a pessoa faz com bolinha nos trânsitos, faz com tipo de qualquer outro material, agora 

fazer malabares com facão, com faca e com coisa, é errado! Então foi proibido esse tipo 

de malabares! Isso aí nós botamos um projeto para proibir, infelizmente a Procuradoria 

daqui interpretou de uma maneira que para mim é errônea! Então hora que acontecer 

alguma coisa, estão cientes que essa Casa de Leis sempre tomou providencias, sempre 

pedimos e vamos continuar tomando! Boa tarde a todos e muito obrigado! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Vereador D  

Vereador Zé Preto! Falta justificada! 

Vereador Dito Xaréu! 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Boa tarde Presidente 

Wendel Lima! Boa tarde mesa diretora; Sandro Bigossi meu irmão, Sandrinho está aí na 

luta, futuro, ex não é ex, vereador igual a você, não é ex-vereador, sempre vereador e 

futuro vereador, se Deus quiser estaremos juntos aqui na próxima legislatura! Boa tarde 

a todos! Boa tarde meu Deus por mais essa oportunidade! Presidente; Mesa Diretora 

nobres pares! 

Hoje eu venho aqui nessa tribuna para deixar um agradecimento, hoje nós estamos 

perdendo e alguém está ganhando, hoje está despedindo da gente a Valquíria, Gerente 

Geral do HIFA, do Hospital Infantil deixar aqui, Valquíria em nome desses vereadores 

que eu tenho certeza que todos eles já tiveram com você, e você nessa gentileza sua, você 

conseguiu fazer o possível, você conseguiu fazer o possível e até o impossível para 

os nossos munícipes, então foi um orgulho muito grande para a gente ter você à frente 

daquele hospital, é um orgulho muito grande para mim, acredito que para esses vereadores 

aqui também por ter participado da sua administração do HIFA, o HIFA hoje está 

perdendo uma grande profissional, mas teremos a certeza que outro profissional a nível 

da Valquíria, está chegando, a Dani vai estar lá por alguns dias ou quem sabe né com o 

tempo prorrogado vai estar lá frente de lá, a Dani também é uma profissional maravilhosa 

que está lá à frente da gerência do Hifa, então deixa aqui Valquíria, para você o nosso 

Muito obrigado enquanto representantes dessa cidade de Guarapari! 

Queria agora passar a palavra para o meu amigo e irmão Professor Luciano! 

O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTA LOIOLA BRUNO – Boa tarde Mesa 

Diretora; Presidente; nobres vereadores; público aqui presente; público que nos assistem 

aí de suas residências, pela TV Guarapari; pelas plataformas digitais! 

Hoje eu venho aqui na realidade, além de fazer uma reivindicação, uma solicitação, fazer 

um pedido para o funcionário público deste município, funcionário público desse 

município tem enfrentado várias Barreiras aí...[08 CLAUDICEIA] ... Tem enfrentado 
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várias barreiras ai principalmente na dificuldade do Poder Executivo  em fazer os 

reajustes em relação ao ticket refeição, e venho aqui fazer um pedido especial, na minha 

solicitação de hoje, que é do aumento do ticket feira. A gente teve vários municípios aí 

mesmo sendo um período no final do ano fazendo aumento de benefícios aí para o 

funcionário público, para o servidor público do município, eu estive recentemente em 

Anchieta, Brejetuba tem um ticket feira parecido com o nosso e no mês passado  eles 

fizeram um reajuste, então o ticket feira deles passou para o valor de cem reais. Hoje o 

nosso ticket feira do servidor público do município de Guarapari ele está no valor de trinta 

reais. Então o munícipe recebe esse valor no cartão e quando chega a feira, olha só o que 

ele consegue comprar, isso é pesquisando e pechinchando bastante. Então ele chega na 

feira ele consegue comprar uma cartela de ovos, ele consegue comprar uma penca de 

banana, ele consegue comprar algumas cabeças de alho. Então assim, isso aqui é o que o 

munícipe tem para passar todo o mês, então eu peço ao prefeito, ao pessoal da 

administração do município que olhe bem isso aqui se é justo para o servidor público do 

município ter isso aqui para passar o mês. Esse é meu pedido na data de hoje e no que 

precisar desse legislativo, como  eu sempre falo, nós estamos aqui para caminhar juntos 

de mães dadas para fazer esse município crescer e desenvolver, mas para que isso 

aconteça a gente precisa de um funcionário público deste município que tenha no mínimo 

a situação da sua família, a necessidade básica atendida. Vereador Dito Xaréu muito 

obrigado pelo tempo de fala aí. Senhoras e senhores aqui presente muito obrigado pela 

atenção! O prefeito é um prefeito que trabalha muito  por esse município e tenho certeza 

que depois desse enredo aqui ele vai entender que o servidor desse município é o que 

batalha, é o que move essa cidade e vai dar uma atenção diferenciada, no mais uma boa 

tarde a todos!   

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Boa tarde a todos e um 

final e semana feliz. Queria nesses últimos minutos aí agradecer as felicitações que 

recebemos ontem  pela passagem do nosso aniversário. Agradecer a Deus por mais um 

ano de vida  e agradecer a Deus por ter amigos nessa câmara  como vocês  e que essa 

cidade maravilhosa vai morar. Meu muito obrigado e boa tarde a todos!  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Vereador Dr. 

Franz. 

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA – Boa tarde Presidente, 

Mesa amigos de plenário, povo de Guarapari, povo aqui presente. 

Primeiramente engrossar as palavras do amigo Dito Xaréu em relação a Valquíria. Tive 

o prazer em conhece-la frente ao HIFA, realmente desenvolveu um belíssimo trabalho  

naquela unidade de saúde, então é uma pena, Guarapari tem muito a perder com a saída 

da Valquíria mais esperamos que alguém a altura esteja assumindo o local.  

Quero falar também sobre eu ter reiterado esse requerimento, esse requerimento foi feito 

a pedido para que a gente possa combater a pesca predatória no  município de Guarapari, 

na costa do município de Guarapari. Foi feito o requerimento a um mês, não foi atendido 

até hoje, não recebi resposta do Poder Executivo, então eu estou reiterando esse pedido 

para que possa dar mais uma oportunidade ao Executivo de responder ao requerimento e 

poder levar a transparência a aquelas pessoas que solicitaram a esse vereador que o fizesse 

porque toda demanda que trago para essa tribuna ela parte dos meus assessores do meu 

gabinete, então lá é feita as denúncias que trago ao plenário. Então espero que seja 

atendido o requerimento dessa vez o requerimento para que eu possa dizer a população 

como é que está sendo feito o combate a pesca predatória do município.  
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Em questionamento da retirada do requerimento sobre a demanda dos exames do 

município eu resolvi retirar porque na sessão passada...[09 ANA ] ... eu resolvi retirar 

porque, na sessão passada – como eu falei – em Camurugi, estive lá,  realmente está tendo 

atraso na questão dos exames. O vereador Dito Xaréu fez um questionamento e resolvi, 

então, marcar com a secretária antes de colocar essa indicação de novo em debate. E 

conversar com a secretária e, realmente, ver melhor a situação que está essa situação dos 

exames no município de Guarapari. A Moção de Louvor e Aplausos seria para a 

coordenadora, enfermeira Denise, coordenadora da unidade de saúde lá de Camurugi. 

Mas a assessoria esqueceu de avisá-la sobre a data. Então vamos deixar para próxima 

sessão para que a gente possa fazer o convite, para que ela possa estar presente. Então 

esses são os questionamentos. Se alguém tiver disponibilidade, se quiser falar alguma 

coisa, eu já finalizei. Vou passar uma parte aqui para o meu colega, Oldair Rossi. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Eu queria agradecer esse aparte, doutor 

Franz, e falar sobre essa pauta sua: a pesca predatória no município. A gente vem 

participando de reuniões sobre essas questões, ao qual eu sou o presidente da Comissão 

de Agricultura, Pesca e Meio Ambiente. E a gente vê. O ser humano, ele tem que aprender 

uma coisa: ele tem que respeitar o bioma que ele vive. Não é possível que até hoje a gente 

vê... A gente passa nos manguezais do município: é lixo para tudo quanto é lado. Lugar 

de lixo é na lixeira! Você passa perto dos mananciais: é lixo para tudo quanto é lado. Eu 

acho que a consciência... Eu coloquei um projeto de lei para que fosse adotado a educação 

ambiental desde a creche. Que é dali que a gente constrói um cidadão melhor para o 

futuro. É inadmissível o que acontece em Guarapari, o que acontece no estado, o que 

acontece na nação. Nós temos que ter responsabilidade! Educar os nossos filhos dentro 

das nossas casas para não fazer isso com o meio ambiente. Uma tartaruga, eu estive em 

um projeto, fizeram a necropsia de uma tartaruga, era plástico puro dentro dela. Então 

nós temos que ter noção! Não basta! A gente tem que ter mais propaganda educativa tanto 

do estado quanto do município, quanto da Federação. Porque basta! A gente está farto! É 

sofá. É colchão. Nós temos que implantar, o mais rápido possível, o qual nós já estamos 

tramitando isso daí junto com a Secretaria de Meio Ambiente, das empresas. É uma 

vergonha o que acontece. Nós temos empresas de cervejarias... Vou citar o nome aqui, a 

Heineken. Você vai ao supermercado... Tem que ser proibido isso, gente! É uma pouca 

vergonha! Você compra a cerveja; a empresa não está nem aí para o meio ambiente. Você 

compra a cerveja e você joga o casco onde você quiser. As empresas, elas têm que ser 

notificadas sempre, porque o meio ambiente é o bioma onde a gente vive. Isso daqui não 

é mi, mi, mi, blá, blá, blá não, gente! A gente tem que ter consciência e responsabilidade 

pelo futuro da nossa nação. O clima ambiental está aumentando muito. E quando a gente 

vê... Nós temos senadores lá que não se movem. Igual tem o STF. São guardiões da 

Constituição; não do povo brasileiro. Nós temos que ter noção: deveres, obrigações e 

poderes. Nós temos hierarquias dentro do Brasil. Nós não podemos permitir que o STF 

mande no Executivo e no Legislativo. Eles estão ali. Se está errado, pune! Se não está, 

não persegue! Esta é a função. E o meio ambiente, eu peço aqui encarecidamente ao povo 

de Guarapari... Quero pedir mais 30 segundos da atenção de vocês. Doutor Franz, peça aí 

30 segundos para eu terminar, por favor! 

O SENHOR 2º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR MARCELO ROSA) – Concedido! 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Então quando a gente fala de educação 

ambiental, a gente tem que entender que nós vivemos nesse planeta. Nós não somos 

extraterrestres... [10 SAMUEL ] ... A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA 

CARVALHO ROCHA) – Lê: Vereador Rodrigo Borges. 
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O SENHOR VEREADOR RODRIGO BORGES – Bom, quero cumprimentar a mesa 

diretora, Presidente, os colegas. Eu quero falar rapidinho para o pessoal em casa sobre a 

fala do Professor Luciano do Ticket feira. Eu sou funcionário público há 15 anos 

Municipal funcionário público municipal efetivo. É um descaso o que faz o prefeito com 

esse ticket feira mesmo! Não vou recomendar mais uma cartela de ovo, ela é bem utilizada 

na hora do almoço na hora da janta em algumas passeatas que os políticos fazem durante 

a eleição. Então, a sugestão para quando passar político mentiroso! Agora quero falar 

sobre um tema que é muito relevante e importante para a cidade que é o hospital! O 

hospital ele vira um palanque político toda vez que vem a eleição. O Prefeito Municipal 

veio a publico falar que terminaria o hospital em outubro - do ano que vem né – mas ele 

falou desse ano. Então, eu venho calculando e pedindo todas as medições para que seja 

colocada no G’obras. E eu vou falar para vocês que a última medição que estava lá era 

do mês de junho e tinha 62% da obra concluída. Eu venho colocando isso na rede social! 

Hoje colocaram mais uma medição do mês de julho. Então está atualizado até Julho. 

Então, quero informar ao prefeito dessa cidade que até Julho tem 63% da obra concluída. 

Continuamos na mesma média de 1% por mês. Então, ele vai ter que fazer de Julho que 

tem agosto que já foi feito, setembro e outubro 10% da obra para dessa vez ele não contar 

mentira, como fez na eleição passada dele, que disse que iria terminar em março do ano 

seguinte. Vou falar para vocês a verdade de Guarapari, o hospital está sendo feito com 

muita dificuldade, porque não tem mão de obra. O prefeito poderia vir à tona e a publico 

e falar a verdade, era mais bonito. E eu como fiscal dele, vou fiscalizar e mostrar a verdade 

ao povo de Guarapari, em relação a essa obra, que é a mais importante do município. 

Outra falácia, outra mentira do prefeito foi quando ele pede autorização a essa casa para 

poder vender o Praia Tênis para comprar equipamentos para o hospital, diz que recebeu 

quatro milhões da Samarco e não precisa mais que esse dinheiro da venda do Praia Tênis 

vá para a compra de equipamentos. Mas a compra de equipamentos gira em torno de 

dezoito milhões, segundo o próprio prefeito. Diz ele que recebeu de uma candidata mais 

sete, a conta chegou em onze! Está faltando ainda mais sete milhões e ele inverteu todo 

sentido da venda do Praia Tênis. Então, ele mente sobre a obra e mente sobre a venda do 

Praia Tênis! Eu vou ao Ministério Público informar sobre a venda do Praia Tênis ou 

mantém o mesmo motivo ou então tem que ser anular essa autorização vereador Franz, 

porque ninguém dá uma autorização para um motivo e depois o motivo se inverte! Então, 

venho informar ao povo de Guarapari que a obra do hospital em junho e julho tem 63%, 

e eu vou continuar informando. Vou passar à palavra aqui para... [11 RUTH ] ... um 

motivo e depois o motivo se inverte, então eu informar ao povo de Guarapari que a obra 

do hospital em junho e julho tem sessenta e três por cento, e eu vou continuar informando! 

Passar a palavra aqui ao Professor Luciano que me pediu para poder entregar a  

homenagem! Obrigado pessoa! 

O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTA LOIOLA BRUNO – Obrigado Vereador 

Rodrigo Borges! Obrigado também pelo requerimento feito lá para minha Rua Guaçuí, 

eu já fiz vários requerimentos, de repente você consegue sensibilizar o gestor para estar 

fazendo aquela obra de drenagem na Rua Guaçuí a qual eu resido! Mas muito obrigado! 

Agora o momento de alegria, o momento de felicidade, eu vou estar chamando aqui duas 

servidores do município atuantes na educação, né, muitos anos dedicados a educação do 

nosso município, eu como professor, como funcionário efetivo do município, eu sou 

muito suspeito para falar né que a educação é um dos setores mais importantes desse 

município, que oportuniza crianças jovens e adultos a ter um segmento de vida mais 

próspero! Eu vou estar chamando aqui a Evanilda Rangel e a nossa queridíssima Diretora 

para sempre Rosângela Carneiro, Professora Rosângela Carneiro, por gentileza! É uma 
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singela, mas uma homenagem muito importante pelos anos né de dedicação e história no 

nosso município! (Procede a entrega da homenagem) 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Presidente 

encerrado o horário dos vereadores! 

O 2º VICE- PRESIDENTE (MARCELO NASCIMENTO ROSA) – Obrigado secretária! 

Entrando na hora das lideranças, solicito a secretário que faça chamada dos vereadores 

para falarem pelo tempo regimental até 3 minutos! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê - Vereador 

Doutor Franz! 

Vereador Odair Rossi, quero justificar ausência do vereador no momento, pois o mesmo 

tem um compromisso e não pode ficar até o final da sessão!  

Vereadora Kamila Rocha! Declina! 

Vereador Max Júnior também está num compromisso externo e não pode ficar até o final 

de sessão! 

Presidente encerrado! 

O 2º VICE- PRESIDENTE (MARCELO DO NASCIMENTO ROSA) – Então nas 

Considerações Finais chamo o Vereador Dito Xaréu para falar! 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Boa tarde Presidente, mais 

uma vez Mesa Diretora, queria aqui mandar um abraço para Dona Sandra que é tia do 

falecido Ricardo de Oliveira Mathias no qual a gente está fazendo essa homenagem, 

homenagem de colocar o nome da rua nesse rapaz que Deus o levou a Dona Rute, um 

abraço Dona Rute a avó do falecido Ricardo, Viviane sua irmã mais velha! Então nesse 

momento a gente aqui, eu em nome de todos os vereadores, desejar a vocês que Deus 

abençoe vocês, que conforte o coração de vocês e que nós estamos aqui para fazer essa 

homenagem e vamos fazer sim essa homenagem a essa pessoa querida... [12 

CLAUDICIEA] ...  homenagem a essa pessoa querida que não era querido só por vocês, 

era por todos que o conheciam  e nós vamos estar fazendo essa homenagem para a família. 

Meu muito obrigado, boa tarde a vocês e que Deus abençoe vocês sempre.  

O SENHOR 2º VICE-PRESIDENTE (MARCELO DO NASCIMENTO ROSA) – 

Obrigado a todos presentes. Que deus possa estar abençoando a cada família de 

Guarapari.  

E não havendo mais nada a tratar declaro encerrada a sessão.  

(A Sessão foi encerrada às 16 horas e 10 minutos) 
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